

Jubileum PhDr. Márie Kotorovej-Jenčovej, PhD.



Archeologička a múzejníčka PhDr. Mária Kotorová-Jenčová, PhD. je rodáčka zo severovýchodného Slovenska, ktorému zostala verná rovnako v osobnom, ako aj profesionálnom pôsobení. Narodila sa 15. mája 1960 v Ďapalovciach, okr. Vranov nad Topľou. Takmer celý život prežila v Miňovciach v okr. Stropkov. Po ukončení základného vzdelania pokračovala v štúdiu na Gymnáziu v Stropkove (1975–1979). Po maturite odišla do Bratislavy študovať archeológiu na Filozofickej fakulte Univerzity Komenského. Štúdium v roku 1983 ukončila diplomovou prácou *Stredodunajská mohylová kultúra v stredných a severovýchodných Čechách a jej vzťah k Morave*. V roku 1987 na rovnakej fakulte absolvovala doktorandskú skúšku (PhDr.). Neskôr, popri náročnej muzeálnej práci, pokračovala vo vedeckovýskumnej činnosti. Výsledkom kariérneho postupu v odbore archeológia bola v roku 2006 úspešná obhajoba doktorandskej práce (PhD.) na tému *Popolnicové polia v slovenskom hornom Potisí* na Archeologickom ústave SAV v Nitre a Filozofickej

fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. Do práce so širším územným zameraním zahrnula poznatky nadobudnuté vlastnou bádateľskou činnosťou vo vranovskom a stropkovskom regióne.

Profesionálnu činnosť začínala M. Kotorová-Jenčová krátkym pôsobením v Liptovskom múzeu v Ružomberku ako samostatný odborný pracovník (1984). V tom istom roku prechádza do Slovenského národného múzea v Bratislave na pozíciu dokumentátorky. V roku 1986 sa jubilantka vracia na rodné severovýchodné Slovensko a nastupuje do Vlastivedného múzea v Hanušovciach nad Topľou. V múzeu prešla viacerými pracovnými pozíciami, od samostatného odborného pracovníka, až po funkciu riaditeľky (1993–1999). Po krátkom prerušení aktívnej činnosti sa v roku 2001 vracia späť do múzea na pozíciu samostatný odborný pracovník a v roku 2002 znovu preberá funkciu riaditeľky hanušovského múzea. Po organizačných zmenách v roku 2016 je jubilantka poverená vedením Tripolity, ktorá združovala pôvodne samostatné

inštitúcie – Krajské múzeum v Prešove, Kaštieľ a Archeopark v Hanušovciach nad Topľou a Kaštieľ v Stropkove. Od roku 2017 bola menovaná riaditeľkou. Po náhlom odvolaní z pozície riaditeľky (2019) M. Kotorovú-Jenčovú presunuli na nižšiu pracovnú pozíciu do Kaštieľa v Stropkove. Nakoniec, z dôvodu reorganizačných zmien v Tripolitane, musela z inštitúcie nedobrovoľne odísť. Pre ňu je nepochopiteľné, že pre muzeálnu odborníčku a archeologičku sa nenašlo miesto ani v Hanušovciach nad Topľou, ani v múzeu, o rozvoj ktorého sa neúnavnou činnosťou a odbornosťou veľkou mierou prichnila. Od roku 2022 je jubilantka vedeckým pracovníkom na AÚ SAV, v. v. i. Nitra a ďalej sa venuje vedecko-výskumnej činnosti.

Za roky pôsobenia M. Kotorovej-Jenčovej v Hanušovciach nad Topľou sa regionálne múzeum dostalo do povedomia domácich aj zahraničných odborníkov. Pre širokú verejnosť sa stalo edukačným centrom a miestom prezentácie kultúrneho dedičstva. Získavanie financií na rozšírenie činnosti a archeologické výskumy bolo pre regionálne múzeum náročné, preto sa jubilantka zamerala na prípravu rôznych projektov. Múzeum sa pod jej vedením stalo partnerom inštitúcií z Poľska, Ukrajiny a Veľkej Británie. Spoločné projekty boli orientované na poznávanie kultúrneho dedičstva a možnosti využitia potenciálu archeologických pamiatok v cestovnom ruchu. Hlavným a dlhoročným spoluriešiteľom projektov bolo Muzeum Podkarpackie v Krosne.

Spomeniem spoločné a úspešné projekty. Projekt Cesty minulosti – cesty súčasnosti (Phare CBC; 2004–2005) a projekt Spoločne spoznávajme a sprístupňujme kultúrne bohatstvo (INTERREG IIIA – PL-SK; 2006–2007) boli zamerané na popularizáciu archeológie, rozvoj spolupráce v oblasti výskumu, poznávania, záchrany a propagácii kultúrneho dedičstva. Jubilantka sa podieľala na organizovaní vedeckých konferencií, seminárov a publikácií. K najvýznamnejším výsledkom poľsko-slovenských projektov Archeologické dedičstvo regiónov, šanca pre rozvoj turistiky (Program cezhraničnej spolupráce 2007–2013) a Živá archeológia ako jedinečný produkt kultúrneho turizmu Karpát (2013–2014 a 2017–2018) bezpochyby patrí financovanie vybudovania a dobudovania Archeoparku pri kaštieľi a vytvorenie interaktívnej archeologickej expozície Svet dávných vekov v budove hanušovského kaštieľa (2017–2018). S poľskými kolegami jubilantka spolupracovala na kreovaní turistickej Transkarpatskej archeologicko-kultúrnej cesty spájajúcej archeoparky v Hanušovciach nad Topľou a Trzciniaci (PL) so zakomponovaním archeologických pamiatok.

Jedným z výstupov spoločného projektu s Užhorodskou univerzitou v Užhorode bolo kultúrne podujatie Deň starých Slovanov – archeofestival v prírodno-krajinárskom parku hanušovského kaštieľa, ktoré sa stretlo s veľkým záujmom širokej verejnosti. Za akciu jubilantka získala prestížnu cenu časopisu Pamiatky a múzeá za rok 2008. S Ústavom pre výskum Karpát Užhorodskej univerzity vznikol projekt Od Nížiny po Poloniny (Podprojekt NPOA/2009/01/05 v rámci NFM – 2010) zameraný na formy spolupráce medzi múzeom a školou.

Okrem veľkých projektov jubilantka organizovala asi pätnásť menších projektov, ako napríklad Experimentálna archeológia v Archeoparku, Stretnutia s dejinami v Archeoparku a i.

Popri každodenných starostiach, ktoré prináša vedenie inštitúcie a múzejná práca, sa M. Kotorová-Jenčová venuje záchrane archeologických pamiatok a vedeckej a publikačnej činnosti. Spoločne s pracovníkmi múzea zrealizovala viac ako tri desiatky terénnych archeologických výskumov hlavne vo vranovskom regióne. Nadobudnuté nálezy obohatili zbierky múzea. Skúmané lokality sú z rôznych časových období: 1986 – Sečovská Polianka (neolit); 1987, 1988, 2002–2006 – Sedliská-Podčičva (neolit, mladšia doba bronzová, doba laténska, včasný stredovek, stredovek–novovek); 1989 – Nižný Hrušov (neskorá doba bronzová); 2003, 2006–2008 – Vlača (mladšia a neskorá doba bronzová, včasný stredovek); 2004, 2005, 2008 – Mrázovce (vrcholný stredovek); 2009 – Chmeľovec [doba bronzová (?), stredovek, novovek]; 2009–2010 – Vranov nad Topľou (stredoveký kostol, novovek); 2011 – Vranov nad Topľou-Kláštor Pavlínov (novovek); Centrum, ObÚ (stredovek–novovek); Čemerné (Autosalón; včasný stredovek); 2011 – Prešov-Šalgovík [stredná (?) až mladšia doba bronzová]; Prešov – Františkánske námestie (novovek).

Z uvedených jubilantkiných výskumov upozorňujem na tie, ktoré nemajú iba úzky regionálny význam, ale sú dôležité pre poznanie kultúrno-historického vývoja územia východného Slovenska. Jednoznačne k nim patrí výskum polykultúrneho osídlenia hradného kopca v Sedliskách-Podčičve. Strategická poloha kopca na severnom okraji Východoslovenskej nížiny so stredovekým hradom Čičva bola osídlená od neolitu. Napriek komplikovaným terénnym podmienkam a narušeniam pravekého osídlenia stavbou stredovekého hradu, zachytila jubilantka rozličné sídliskové štruktúry osád mladšej a neskorej doby bronzovej a výšinnú osadu z doby laténskej. Pozoruhodné nálezy z neskorej doby bronzovej a včasného stredoveku priniesol výskum osád v Nižnom Hrušove a vo Vlači.

Výskum malej bratrickej pevnosti v Mrázovciach realizovala v spolupráci s mladými archeológmi z Veľkej Británie. Pozornosť venovala pozoruhodnému vrchu Oblík s mimoriadnym nadregionálnym postavením a koncentráciou bronzových depotov. Výskumom v Stropkove doplnila informácie k stavebným štruktúram Stropkovského hradu. Prínos vidím najmä v tom, že jubilatka výsledky výskumov vyhodnotila a publikovala (pozri Bibliografiu).

M. Kotorová-Jenčová sa pravidelne zúčastňovala na početných domácich a zahraničných odborných konferenciách. V hanušovskom múzeu bola hositeľkou štyroch medzinárodných vedeckých konferencií, z ktorých edične pripravila publikačné výstupy. Okrem nich organizovala viaceré celoštátne odborné semináre, ako napríklad konferencia o histórii skla, tri stretnutia východoslovenských archeológov, semináre k turizmu, škole, metodike múzejnej práce a i. Viackrát vystupovala v rozhlase, v televízii, napísala celý rad príspevkov do denníkov a časopisov. Priebežne podávala informácie o múzeu, akciách v Archeoparku, o archeologických i historických zaujímavostiach v regióne a realizovala sériu prednášok a besied na školách okresov Snina, Sobrance, Trebišov, Vranov. Archeopark, opevnený palisádou so rekonštruovanými obydliami s vnútorným mobiliárom, je obľúbeným edukačným centrom pre školy. Na realizácii úspešných workshopov sa okrem jubilatky pričínili aj pracovníci múzea, pozvaní archeológovia a často vypomohli aj rodinní príslušníci. M. Kotorová-Jenčová sa zaslúžila o vydanie rôznych propagačných materiálov, archeologických a iných expozícií, celého radu múzejných prezentácií v hanušovskom kaštieli, Prešove, Stropkove a vo Vranove nad Topľou. Jej vedecko-výskumná a odbornopopularizačná činnosť oslovila okrem odbornej aj laickú verejnosť a v regióne získala veľa priaznivcov a spolupracovníkov.

Múzejné aktivity priniesli jubilatke ocenenia od rôznych inštitúcií: 2018 – Medaila Matice slovenskej, Medaila Zväzu múzeí na Slovensku, Cena primátora Mesta Vranov nad Topľou, Cena primátora Mesta Hanušovce nad Topľou, Cena Krajskej organizácie Cestovného ruchu v Prešove – Top produkt turizmu PSK – 2018 za expozíciu Svet dávnych vekov; 2015 – Cena Slovenskej archeologickej spoločnosti za Archeopark; Výročná cena časopisu Pamiatky

a múzea za rok 2008 za podujatie Deň starých Slovanov. Za dlhoročnú úspešnú spoluprácu v roku 2004 ocenilo jubilatku Podkarpatské múzeum v Krosne Pamätnou medailou a medailou „Bene Meritus – Imo Pectore“ v roku 2014.

M. Kotorová-Jenčová sa aktívne podieľala na činnosti Slovenskej archeologickej spoločnosti pri SAV ako členka výboru a organizátorka stretnutí východoslovenských archeológov. V prednáškach pravidelne informovala o nových terénnych aktivitách a archeologických nálezoch v regióne.

Prehľad doterajšej aktívnej činnosti jubilatky zrkadlí jej hlboký záujem o archeológiu a usilovný prístup niekedy na úkor súkromného života. Do regiónu priniesla mnoho nových poznatkov k najstarším dejinám a jej zásluhou sa postupne zaplňala mapa osídlenia vranovského a stropkovského regiónu. Pripomínam, že výsledky terénnej a teoretickej bádateľskej činnosti jubilatky rozširujú poznatky o kultúrno-historickom vývoji na území severného Potisia. Nadobudnuté poznatky jubilatka prezentovala v odborných príspevkoch v časopisoch *AVANS*, *Východoslovenský pravek*, *Študijné zvesti AÚ SAV* a v zborníkoch z konferencií. Vďaka schopnosti priblížiť význam terénneho a teoretického výskumu širokej verejnosti sa jubilatka veľkou mierou zaslúžila o popularizáciu archeologického výskumu. Prierez jej múzejnej a archeologickej činnosti ukazuje bohatá bibliografia.

K súkromným záľubám M. Kotorovej-Jenčovej patrí poézia. Prednesom slovenských básní a textov v staroslovienčine obohatila mnohé kultúrne podujatia.

V múzeu, ktoré jubilatka viedla, archeológovia vždy našli priaznivé prostredie, na ktoré si radi spomínajú. S vďakou za doterajšiu spoluprácu a priateľstvo do ďalších rokov prajem úspechy v oblasti archeologickej vedy, silu na dokončenie rozpracovaných tém a v osobnom živote zdravie, viac radosti a spokojnosti „Na mnohaja i blahaja leta“.

PhDr. Elena Miroššayová, CSc.
Archeologický ústav SAV – VPS Košice
Hrnčiarska 13
SK – 040 01 Košice
mirossa@saske.sk
<https://orcid.org/0009-0003-8306-8923>

BIBLIOGRAFIA

1986

1. Prví poľnohospodári pri Sečovskej Polianke. *Vranovské noviny* 18/33, 1986, 3.

1987

2. Ukončenie záchranného výskumu v Sečovskej Polianke. *AVANS* 1986, 1987, 55.

1988

3. Sondy do pradávnej minulosti nášho okresu. *Vranovské noviny* 20/26, 1988, 2.
4. Zisťovací výskum v Sedliskách-Podčičve. *AVANS* 1987, 1988, 73, 74.

1989

5. Čo ukrývala zem. *Vranovské noviny* 21/29, 1989, 3.
6. Čo ukrývala zem. *Vranovské noviny* 21/30, 1989, 3.

1990

7. Dávnoveká túžba po kráse. *Východ* 1/115, príloha *Víkend* 12, 1990, 6, 7.
8. Ukončenie výskumu v Sedliskách-Podčičve. *AVANS* 1988, 1990, 90.

1991

9. Archeologický výskum a prieskum Vlastivedného múzea v Hanušovciach nad Topľou, okr. Vranov nad Topľou v rokoch 1986–1988. In: I. Michnovič (zost.): *Nové obzory* 32. Košice 1991, 183–186.
10. Sídliisko kultúry s východnou lineárnou keramikou v Sečovskej Polianke. *Východoslovenský pravek* 3, 1991, 75–86.
11. Ukončenie záchranného výskumu v Nižnom Hrušove. *AVANS* 1989, 1991, 48.

1992

12. Bojovní kovoliatci. (Sondy do pradávnej minulosti nášho okresu.) *Vranovské noviny* 24/27, 1992, 4.
13. Germánski bojovníci. (Sondy do pradávnej minulosti života nášho okresu.) *Vranovské noviny* 24/30, 1992, 4.
14. Krása, ktorá pretrvala stáročia. *Vranovské noviny* 24/22, 1992, 4.
15. Lovci. (Sondy do pradávnej minulosti života nášho okresu.) *Vranovské noviny* 24/24, 1992, 4.
16. Medziansky zámok. *Vranovské noviny* 24/23, 1992, 4.
17. Predsa len Kelti. (Sondy do pradávnej minulosti života nášho okresu.) *Vranovské noviny* 24/28, 1992, 3.
18. Putujúci pastieri. (Sondy do pradávnej minulosti života nášho okresu.) *Vranovské noviny* 24/26, 1992, 4.
19. Roľníci. (Sondy do pradávnej minulosti života nášho okresu.) *Vranovské noviny* 24/25, 1992, 4.
20. Spreď troch tisíc rokov. *Vranovské noviny* 24/20, 1992, 4.
21. Výskum mohýl v Ďapalovciach. *AVANS* 1990, 1992, 53.
22. Záchranný výskum v Skrabskom. *AVANS* 1991, 1992, 70, 71.
23. Z dávných dejín regiónu. *Vranovské noviny* 24/21, 1992, 4.

1993

24. Groše, ktoré by potešili aj štátnu pokladnicu. *Slovenský východ* 20, 1993, 1, 2.
25. Konferencia k monografii *Dejiny Vranova nad Topľou*. *Informátor SAS* 4, 1993, 4.
26. Na úsvite slovanských dejín. Čičviansky hrad ukrýva ešte veľa tajomstiev. *Republika* 1/97, 1993, 8, 9.
27. Nález bronzovej kopije v Pavlovciach. *AVANS* 1992, 1993, 67.
28. Obnovenie výskumu v Sedliskách-Podčičve. *AVANS* 1992, 1993, 66, 67.
29. Slovanské objekty v Skrabskom. *Východoslovenský pravek* 4, 1993, 185–190.
30. Výstup na 101 slovenských hradov. *Informátor SAS* 4, 1993, 7.

1994

31. Ako sa nachádzajú poklady. *Vranovské noviny* 26/20, 1994, 5.
32. Tu žili naši predkovia. Archeologický výskum v Podčičve objavuje zabudnuté hodnoty. *Republika* 2/92, 1994, 7.

1995

33. Ojedinelý nález z Majeroviec. *AVANS* 1993, 1995, 74.
34. Pokračovanie výskumu v Sedliskách-Podčičve. *AVANS* 1993, 1995, 74, 75.

1996

35. Múzeum ožilo. Deň otvorených dverí vo Vlastivednom múzeu Hanušovce nad Topľou. *Národná osve-
ta* 6/11, 1996, 28.
36. Piata sezóna výskumu v Sedliskách-Podčičve. *AVANS* 1994, 1996, 102, 103.

1997

37. O svedectve, ktoré vydala Krivá dolina, ale aj o nájdených „pokladoch“. In: J. Tušan a kol.: *Rodnú hruďu
vybozkávať*. Prešov 1997, 23–30.
38. Poznanie ukryté v minulosti. Sedliská. *Vranovské noviny* 29/38, 1997, 3.
39. Spoza starých múrov. Čičva. *Vranovské novinky* 1/19, 1997, 5.
40. Spoza starých múrov. Vranov – vodný hrad. *Vranovské novinky* 1/17, 1997, 4.
41. Šiesta sezóna v Sedliskách-Podčičve. *AVANS* 1995, 1997, 103.
42. Úloha regionálneho múzea pri upevňovaní národného povedomia. In: E. Sládečková (zost.): *Národná
kultúra v živote miest a obcí na Slovensku*. Zborník z celoslovenskej konferencie 20.–21. júna 1996. Žilina 1997,
63, 64.

1998

43. Ako sa rodia výtvarné diela. *Vranovské novinky* 2/34, 1998, 3.
44. Bronzový meč z Medzianok. *AVANS* 1996, 1998, 91.
45. Celoročná pastva pre oči. *Vranovské noviny* 30/34, 1998, 4.
46. Čo pre nás pripravili múzejníci. *Vranovské noviny* 30/19, 1998, 3.
47. Dni európskeho kultúrneho dedičstva. *Vranovské novinky* 2/53, 1998, 3.
48. Dni európskeho kultúrneho dedičstva. *Vranovské noviny* 30/34, 1998, 4.
49. Malé histórie. *Vranovské novinky* 2/48, 1998, 5.
50. Malé histórie. Mačacia labka. *Vranovské novinky* 2/49, 1998, 7.
51. Malé histórie. Meč v šope. *Vranovské novinky* 2/50, 1998, 5.
52. Malé histórie. Zrnká poznania. *Vranovské novinky* 2/51, 1998, 7.
53. Meč, pradávny symbol odvahy a rytierskosti. Poklad v zbierkach. *Historická revue* 9/7, 1998, 21.
54. Prehľad a najstaršie dejiny mikroregiónu Hanušoviec. In: M. Kotorová-Jenčová (ed.): *Hanušovce nad
Topľou*. Hanušovce nad Topľou 1998, 38–43.
55. Problémy archeologického terénneho výskumu, odborného spracovania a prezentácie výsledkov
v múzejnej praxi. In: P. Roth (ed.): *Archeológia v múzeách*. Zborník príspevkov zo seminára v Podtatranskom
múzeu v Poprade 22. októbra 1998. Poprad 1998, 4–6.
56. Stredoveká keramika z Babia. *AVANS* 1996, 1998, 90.
57. Systematický výskum v Sedliskách-Podčičve. *AVANS* 1996, 1998, 90, 91.

1999

58. Brúsená sekera z Kvakoviec. *AVANS* 1997, 1999, 93.

2001

59. Krátke sondy do uplynulých storočí (1). *Vranovské noviny* 33/10, 2001, 4.
60. Krátke sondy do uplynulých storočí (2). *Vranovské noviny* 33/11, 2001, 4.
61. Krátke sondy do uplynulých storočí (3). *Vranovské noviny* 33/12, 2001, 4.
62. Krátke sondy do uplynulých storočí (4). *Vranovské noviny* 33/13, 2001, 4.
63. Krátke sondy do uplynulých storočí (5). *Vranovské noviny* 33/14, 2001, 4.
64. Krátke sondy do uplynulých storočí (6). *Vranovské noviny* 33/15, 2001, 4.
65. Krátke sondy do uplynulých storočí (7). *Vranovské noviny* 33/16, 2001, 4.
66. Krátke sondy do uplynulých storočí (8). *Vranovské noviny* 33/17, 2001, 4.
67. Krátke sondy do uplynulých storočí (9). *Vranovské noviny* 33/18, 2001, 4.
68. Krátke sondy do uplynulých storočí (10). *Vranovské noviny* 33/19, 2001, 4.

69. Krátke sondy do uplynulých storočí (11). *Vranovské noviny* 33/20, 2001, 4.
70. Krátke sondy do uplynulých storočí (12). *Vranovské noviny* 33/21, 2001, 4.
71. Krátke sondy do uplynulých storočí (13). *Vranovské noviny* 33/22, 2001, 4.
72. Krátke sondy do uplynulých storočí (14). *Vranovské noviny* 33/23, 2001, 4.
73. Krátke sondy do uplynulých storočí (15). *Vranovské noviny* 33/24, 2001, 4.
74. Krátke sondy do uplynulých storočí (16). *Vranovské noviny* 33/25, 2001, 4.
75. Krátke sondy do uplynulých storočí (17). *Vranovské noviny* 33/26, 2001, 4.
76. Krátke sondy do uplynulých storočí (18). *Vranovské noviny* 33/27, 2001, 4.
77. Krátke sondy do uplynulých storočí (19). *Vranovské noviny* 33/28, 2001, 4.
78. Krátke sondy do uplynulých storočí (20). *Vranovské noviny* 33/29, 2001, 4.
79. Krátke sondy do uplynulých storočí (21). *Vranovské noviny* 33/30, 2001, 4.
80. Krátke sondy do uplynulých storočí (22). *Vranovské noviny* 33/31, 2001, 4.
81. Nález dvoch bronzových ihlíc z Hermanoviec nad Topľou. *AVANS 2000*, 2001, 100, 101.
82. Odkryté stáročia hradu v Beskydách. *Historická revue* 12/8, 2001, 30, 31.
83. O novom poklade z Oblíka. *Vranovské noviny* 33/16, 2001, 3.

2002

84. Deň cestovného ruchu. *Vranovské noviny* 34/42, 2002, 3.
85. Dvanásť archeologických lokalít okresu predstaví Vlastivedné múzeum v Hanušovciach od 14. 11. 2002. *Vranovské noviny* 34/43, 2002, 2.
86. Fiktívne stretnutie s predkami v múzeu. *Vranovské noviny* 34/27, 2002, 4.
87. Malé sondy do regionálnych dejín (1). Najstaršie sídliská – Stropkov a Turany. *Spektrum* 12/9, 2002, 4.
88. Malé sondy do regionálnych dejín (2). Starobylý názov obce Turany nad Ondavou. *Spektrum* 12/10, 2002, 5.
89. Malé sondy do regionálnych dejín (3). Chotča je najstaršou dedinou v doline Chotčianky. *Spektrum* 12/12, 2002, 6.
90. Malé sondy do regionálnych dejín (4). Nie najstaršie, ale starobylé. *Spektrum* 12/14, 2002, 5.
91. Malé sondy do regionálnych dejín (5). *Spektrum* 12/15, 2002, 4.
92. Malé sondy do regionálnych dejín (6). Vznikajú nové dediny. *Spektrum* 12/16, 2002, 5.
93. Malé sondy do regionálnych dejín (7). Dediny zaniknuté v 14.–15. storočí. *Spektrum* 12/18, 2002, 5.
94. Malé sondy do regionálnych dejín (9). Zemanom z Geče daroval dedinu Havaj. *Spektrum* 12/23, 2002, 6.
95. Malé sondy do regionálnych dejín (10). Proces doosídľovania regiónu sa uzatvára. *Spektrum* 12/24, 2002, 7.
96. Malé sondy do regionálnych dejín (11). Najmladšie dediny v stropkovskom okrese. *Spektrum* 12/25, 2002, 6.
97. Nie sme tu odvčera. *Vranovské noviny* 34/8, 2002, 3.
98. Nie sme tu odvčera. Výstava archeologických lokalít okresu Vranov nad Topľou. *Hlas radnice* 5/1, 2002, 2.
99. Nie sme tu odvčera (1). Zaniknuté dediny v šarišskej časti a na panstve Lipovec. *Vranovské noviny* 34/9, 2002, 3.
100. Nie sme tu odvčera (2). Zaniknuté dediny nachádzajúce sa na čičavskom panstve. *Vranovské noviny* 34/10, 2002, 3.
101. Nie sme tu odvčera (3). Zaniknuté dediny nachádzajúce sa na humenskom panstve. *Vranovské noviny* 34/11, 2002, 3.
102. Nie sme tu odvčera (4). Zaniknuté dediny na panstve šľachticov Hrušova a Dlhého Klčova. *Vranovské noviny* 34/12, 2002, 3.
103. Nie sme tu odvčera (5). Zaniknuté dediny na území okresu Vranov nad Topľou po roku 1965. *Vranovské noviny* 34/13, 2002, 3.
104. *Nie sme tu odvčera. 12 archeologických lokalít okresu Vranov nad Topľou.* Vranov nad Topľou 2002.
105. Prelomiť bariéru neinformovanosti. Deň cestovného ruchu vo Vlastivednom múzeu v Hanušovciach nad Topľou. *Hlas radnice* 5/2, 2002, 12.
106. Priniesli nám vieru a písmo. *Vranovské noviny* 34/26, 2002, 1, 2.
107. *Spomienky z hlíny. Osem obrázkov z dávneho vranovského regiónu.* Vranov nad Topľou 2002.
108. Zaniknuté dediny na území okresu Vranov nad Topľou po roku 1965. *Vranovské noviny* 34/13, 2002, 3.

2003

109. Čo ponúka hanušovské múzeum počas prázdnin. *Vranovské noviny* 35/26, 2003, 4.
110. Deň múzeí vo Vranove a v Hanušovciach. *Vranovské noviny* 35/19, 2003, 4.
111. Hanušovské múzeum počas prázdnin. *Vranovské novinky* 7/30, 2003, 4.
112. Kríž a kraslica sú symbolom Veľkej Noci. *Vranovské novinky* 7/10, 2003, 6.
113. Kríž a kraslica vo Vlastivednom múzeu. *Vranovské noviny* 35/10, 2003, 4.
114. Medzinárodný deň múzeí. *Vranovské novinky* 7/19, 2003, 4.
115. Na skok do minulosti. *Vranovské noviny* 35/21, 2003, 3.
116. Nové nálezy na hradnom vrchu v Sedliskách-Podčičve. *AVANS* 2002, 2003, 70.
117. Paráda okrášľujúca všednú chudobu života. *Vranovské noviny* 35/14, 2003, 4.
118. Popoludnie pri svetielku. *Vranovské novinky* 7/42, 2003, 4.
119. Popoludnie pri svetielku. *Vranovské noviny* 35/42, 2003, 4.
120. Pozvánka na Kvetnú nedeľu. *Vranovské noviny* 35/14, 2003, 4.
121. Pozvánky na výstavy. Kvetná nedeľa. *Vranovské novinky* 7/14, 2003, 5.
122. Prvá medzinárodná výstava v múzeu. *Vranovské noviny* 35/33, 2003, 4.
123. Sídlisko zo záveru doby bronzovej v Nižnom Hrušove. *Východoslovenský pravek* 6, 2003, 125–143.
124. Vlastivedné múzeum v Hanušovciach nad Topľou. Kultúrne podujatia v mesiacoch august až október 2003. *Hanušovské noviny* 1, 2003, 17.
125. Vranovský región v mladšej a neskoršej dobe bronzovej. In: J. Gancarski (red.): *Epoka brązu i wczesna epoka żelaza w Karpatach*. Krosno 2003, 511–524.

2004

126. Aj keď počasie občas tvrdí opak, je tu leto. *Vranovské novinky* 8/26, 2004, 4.
127. Archeologické výskumy Vlastivedného múzea v Hanušovciach nad Topľou v roku 2003. *AVANS* 2003, 2004, 98, 99.
128. Dvere dokorán. *Vranovské noviny* 36/19, 2004, 3.
129. Ešte raz o Vianociach v múzeu pri sviečke. *Vranovské noviny* 36/1, 2004, 3.
130. Hanušovce na plátne. *Vranovské noviny* 36/7, 2004, 4.
131. Chcete zobudiť princeznú? *Vranovské noviny* 36/22, 2004, 4.
132. Laténske osídlenie čičvianskeho hradného kopca, lokalita Sedliská, okr. Vranov nad Topľou. In: J. Gancarski (red.): *Okres lateński i rzymski w Karpatach polskich. Materiały z konferencji*. Krosno 2004, 198–218.
133. Láska a neha Vianoc. *Vranovské novinky* 8/1, 2004, 5.
134. Letná ponuka hanušovského múzea. *Vranovské novinky* 8/26, 2004, 3.
135. Letná ponuka hanušovského múzea. *Vranovské noviny* 36/26, 2004, 3.
136. Múzejníci na Agrokomplexe. *Vranovské noviny* 36/34, 2004, 3.
137. Múzeum na veľtrhu. *Vranovské novinky* 8/34, 2004, 3.
138. Na hrad Čičva sa vrátia súboje aj remeslá. *Vranovské novinky* 8/43, 2004, 7.
139. Na stretnutie s princeznou. *Vranovské novinky* 8/22, 2004, 4.
140. Náhodný nález z Vyšného Žipova. *AVANS* 2003, 2004, 99.
141. Obnovia na hrade mučenie? *Vranovské noviny* 36/38, 2004, 1.
142. Okres Stropkov. In: L. Gačková (zost.): *Archeologické dedičstvo Zemplína. Pravek a včasný stredovek*. Michalovce 2004, 111–120.
143. Okres Vranov nad Topľou. In: L. Gačková (zost.): *Archeologické dedičstvo Zemplína. Pravek a včasný stredovek*. Michalovce 2004, 121–186.
144. Premeny hliny. *Vranovské novinky* 8/24, 2004, 3.
145. Premeny hliny. *Vranovské noviny* 36/24, 2004, 3.
146. Pri Vlači sa našlo sídlisko z doby bronzovej. *Vranovské novinky* 8/10, 2004, 3, 8.
147. Stručná exkurzia do praveku. In: *Gréckokatolícky kalendár 2005*. Košice 2004, 118–125.

2005

148. Archeologické objavy z Merníka. In: M. Kostelník a kol.: *Merník*. Merník 2005, 18–23.
149. Archeologické pamiatky Zemplína vo fotografiách. *Vranovské novinky* 9/40, 2005, 6.
150. Archeologický výskum na Kláštornej ulici. *Hanušovské noviny* 3/2, 2005, 1.
151. Čo nám priniesli Solúnski bratia? *Vranovské noviny* 37/27, 2005, 4.

152. Hanušovce budú patriť archeológii. *Vranovské novinky* 9/20, 2005, 4.
153. Hanušovské múzeum tridsaťročné. *Vranovské novinky* 37/26, 2005, 4.
154. Hanušovské múzeum tridsaťročné. *Vranovské novinky* 37/40, 2005, 4.
155. Hanušovské múzeum tridsaťročné. *Vranovské novinky* 37/43, 2005, 4.
156. Laténske osídlenie čičvianskeho hradného kopca, lokalita Sedliská, okr. Vranov nad Topľou. *Východoslovenský pravek* 7, 2005, 193.
157. Medzinárodná vedecká konferencia v múzeu. *Hanušovské novinky* 3/2, 2005, 16.
158. Múzeum má svoje vysunuté pracovisko vo Vranove. *Vranovské novinky* 9/26, 2005, 4.
159. Múzeum na Agrokomplexe. *Vranovské novinky* 37/33, 2005, 3.
160. Múzeum očakáva v stredu bohatú návštevu. *Vranovské novinky* 37/20, 2005, 3.
161. Múzeum oslavovalo. *Vranovské novinky* 37/48, 2005, 8.
162. Múzeum v Hanušovciach oslavovalo. *Vranovské novinky* 9/48, 2005, 4.
163. Oslavy Medzinárodného dňa múzeí. *Hanušovské novinky* 3/2, 2005, 6.
164. Ožije Bátorýčka, generál Lauken a Drugetovci. *Vranovské novinky* 37/27, 4. 7. 2005, 1.
165. Popularizácia archeológie dokumentárnym filmom. In: M. Kotorová-Jenčová (zost.): *Experimentálna archeológia a popularizácia archeologického bádania v múzejnej a školskej praxi. Referáty z konferencie. Hanušovce nad Topľou* 2005, 291, 292.
166. Prechádzka storočiami na hradnom kopci Čičva. In: M. Kotorová-Jenčová (zost.): *Experimentálna archeológia a popularizácia archeologického bádania v múzejnej a školskej praxi. Referáty z konferencie. Hanušovce nad Topľou* 2005, 323–326.
167. Tridsať rokov Vlastivedného múzea. *Vranovské novinky* 9/47, 2005, 6.
168. V Hanušovciach bude medzinárodná konferencia venovaná archeológii. *Vranovské novinky* 37/18, 2005, 4.
169. Vlastivedné múzeum v Hanušovciach nad Topľou 30 – ročné. *Hanušovské novinky* 3/3, 2005, 20.
170. V utorok je štátny sviatok Cyrila a Metoda. *Vranovské novinky* 9/27, 2005, 4.
171. 30 rokov Vlastivedného múzea. *Vranovské novinky* 37/16, 2005, 4.

2006

172. Archeologický výskum spolu s Poliakmi. *Vranovské novinky* 10/41, 2006, 4.
173. Cíť sa ako gróf. *Vranovské novinky* 10/6, 2006, 4.
174. Do múzea získali nové zbierky. *Vranovské novinky* 10/42, 2006, 4.
175. Habari Africa. *Vranovské novinky* 10/2, 2006, 4.
176. Múzeum v Hanušovciach realizuje projekt v rámci Interregu. *Vranovské novinky* 10/43, 2006, 4.
177. Na grófskom bále. *Vranovské novinky* 38/8, 2006, 5.
178. Pokračovanie výskumu v Sedliskách-Podčičve. *AVANS* 2004, 2006, 113.
179. Prvý reprezentačný ples vo Veľkom kaštieli. *Vranovské novinky* 38/5, 2006, 4.
180. Slovanské osídlenie vranovského regiónu. In: J. Gancarski (red.): *Wczesne srediowiecze w Karpatach polskich*. Krosno 2006, 561–581.
181. Tridsať rokov Vlastivedného múzea v Hanušovciach nad Topľou. *Múzeum* 52/4, 2006, 17–19.
182. V zime o horúcej Afrike. *Vranovské novinky* 38/1, 2006, 4.

2007

183. Archeologické pamiatky vranovského a stropkovského regiónu a ich druhé odkrývanie verejnosti. (Popularizácia archeológie na základe výsledkov archeologického výskumu.) In: M. Kotorová-Jenčová (zost.): *Archeologické pamiatky slovensko-poľského pohraničia v cestovnom ruchu. Referáty z konferencie. Hanušovce nad Topľou* 2007, 117–133.
184. Medzinárodný seminár o pamiatkach a cestovnom ruchu. *Vranovské novinky* 11/18, 2007, 6.
185. Múzeum v Hanušovciach nad Topľou. *Miniregión* 21, 7/2, 2007, 13.
186. Nová archeologická lokalita v Žalobíne. *AVANS* 2005, 2007, 112, 113.
187. O bolesti a radosti Veľkej noci. *Vranovské novinky* 39/12, 2007, 4.
188. O pamiatkach využiteľných v cestovnom ruchu. *Vranovské novinky* 39/17, 2007, 4.
189. Predveľkonočný čas v múzeu. *Vranovské novinky* 11/13, 2007, 10.
190. Spolupracujú s poľskými múzejníkmi. *Vranovské novinky* 39/15, 2007, 3.
191. Vlastivedné múzeum v Hanušovciach nad Topľou realizuje projekt Archeopark – Živá archeológia. *Vranovské novinky* 39/48, 2007, 6.
192. Výskum v Kučíne. *AVANS* 2005, 2007, 112.

2008

193. Amerika – zem ďaleka. *Vranovské novinky* 12/10, 2008, 4.
194. Archeologický výskum vo Vlači – slovensko-poľská kultúrna spolupráca (Interreg IIIA). *Múzeum* 54/2, 2008, 50–52.
195. Deň starých Slovanov. *Vranovské novinky* 12/20, 2008, 2.
196. Do múzea za zaujímavými témami. *Vranovské noviny* 40/6, 2008, 4.
197. Nestrafme identitu. *Vranovské noviny* 40/8, 2008, 4.
198. Noc a deň v hanušovskom múzeu. *Vranovské novinky* 12/23, 2008, 5.
199. Noc a deň vo Vlastivednom múzeu v Hanušovciach nad Topľou. *Múzeum* 54/3, 2008, 50, 51.
200. O dobre a zle. *Vranovské noviny* 40/10, 2008, 3.
201. Okresy Svidník a Vranov nad Topľou In: J. Béreš (zost.): *Pramene k dejinám osídlenia Slovenska z konca 5. až z 13. storočia. III. zväzok. Východné Slovensko*. Nitra 2008, 271, 347–355.
202. O pokladoch zo Žalobína. *Vranovské noviny* 40/35, 2008, 3.
203. Osem Angličanov na výskume vo Vlači. *Vranovské noviny* 40/38, 2008, 4.
204. Prekvapenia v hanušovskom múzeu. *Vranovské noviny* 40/19, 2008, 4.
205. Sídlisko z doby bronzovej vo Vlači. *AVANS 2006*, 2008, 97, 98.
206. Strieborný cengot mincí. *Vranovské novinky* 12/36, 2008, 7.
207. Stropkov navštívila skupina anglických archeológov. *Prešovský Korzár* 10/233, 2008, 2.
208. Tri roky múzea vo Vranove. *Vranovské novinky* 12/25, 2008, 6.
209. Výskum Stropkovského hradu. *AVANS 2006*, 2008, 95–97.
210. Výskum Stropkovského hradu. In: J. Gancarski (red.): *Archeologia okresu nowożytnego w Karpatach polskich*. Krosno 2008, 527–536.
211. Výstava Slovensko – križovatka európskych civilizácií. *Múzeum* 54/1, 2008, 35, 36.
212. Za poznaním svojeti. *Vranovské noviny* 40/18, 2008, 4.

2009

213. Bol Žalobín v dobe bronzovej obchodným a výrobným strediskom? *Vranovské novinky* 13/44, 2009, 5.
214. Deň starých Slovanov – návrat v čase. *Pamiatky a múzeá* 3, 2009, 55, 56.
215. Chcete byť blízko hviezd? *Vranovské novinky* 13/9, 2009, 4.
216. Juraj Macák storočný. *Informátor SAS* 20, 2009, 25.
217. Juraj Macák už storočný. *Vranovské novinky* 13/17, 2009, 7.
218. Končí sa rok 2009. *Miniregión* 21/9, 2009, 14.
219. Medailónik k stému výročiu narodenia Juraja Macáka. *Vranovské noviny* 41/16, 2009, 4.
220. Múzeá a ich miesto v školskom a mimoškolskom vzdelávaní detí a mládeže a v celoživotnom vzdelávaní dospelých. In: M. Kotorová-Jenčová (zost.): *Múzeum a škola. Referáty z konferencie*. Hanušovce nad Topľou 2009, 13–25.
221. Náhodný nález bronzového závesku v Chotči. *AVANS 2007*, 2009, 114, 115.
222. Náhodný nález depotu bronzov v Žalobíne. *AVANS 2007*, 2009, 116, 117.
223. *Nie sme tu odvčera 2. 12 + 2 archeologických lokalít zemplínsko-šarišského regiónu*. Stropkov 2009.
224. Pri sviečke. *Vranovské noviny* 41/35, 2009, 3.
225. Ocenenie pre hanušovské múzeum. *Vranovské novinky* 13/35, 2009, 4.
226. O exotickej južnej Amerike. *Vranovské novinky* 13/8, 2009, 5.
227. Sklené fragmenty zo Stropkovského hradu. *Študijné zvesti AÚ SAV* 46, 2009, 37–43.
228. Šťastné a veselé sviatky. *Vranovské novinky* 13/47, 2009, 3.
229. V bazilike sa našla krypta. *Vranovské noviny* 41/27, 2009, 5.
230. Vlastivedné múzeum v Hanušovciach n. Topľou získalo Cenu časopisu *Pamiatky a múzeá* za podujatie podporené SAS. *Informátor SAS* 20, 2009, 23.
231. „Vykopali Angličania“ – výstava vo Vranove n. T. *Informátor SAS* 20, 2009, 23.
232. Výskum v centre Vranova nad Topľou. *AVANS 2007*, 2009, 116.
233. Výskum v Stropkove-Sitníku. *AVANS 2007*, 2009, 115.
234. V Žalobíne našli nové archeologické nálezy. *Vranovské noviny* 41/23, 15. 6. 2009, 4.
235. *We have not been here since yesterday. 12 + 2 archeological localities of Zemplín & Šariš region*. Stropkov 2009.
236. Zastavte sa v múzeu. *Vranovské noviny* 41/27, 2009, 5.

2010

237. Hanušovské múzeum popularizuje archeológiu. *Informátor SAS* 21/2, 2010, 8.
238. Keď sa Slovák preč do sveta poberal. *Vranovské novinky* 14/2, 2010, 2.
239. Múzeum je v lete otvorené. *Vranovské noviny* 42/26, 2010, 3.
240. Múzeum pozýva do Vranova aj Hanušovci. *Vranovské novinky* 14/9, 2010, 4.
241. Múzeum slávnostne otvorilo nové expozície. *Mini Región* 2, 2010, 11.
242. Múzeum v Hanušovciach ponúka archeologické pamiatky v novej expozícii. *Informátor SAS* 21/2, 2010, 10.
243. Múzeum v lete otvorené aj cez víkend. *Vranovské novinky* 14/26, 2010, 4.
244. Múzeum vo Vranove má už päť rokov. *Vranovské novinky* 14/24, 2010, 4.
245. Odborná konferencia múzeum a škola. *Vranovské novinky* 14/37, 2010, 6.
246. Pozvánka pre učiteľov. *Vranovské noviny* 42/37, 2010, 5.
247. Prečo by sme mali prísť do múzea. *Vranovské noviny* 42/2, 2010, 3.
248. Prvých 5 rokov činnosti vranovského múzea. *Vranovské noviny* 42/24, 2010, 4.
249. Severovýchodné Slovensko v období popolnicových polí. In: J. Gancarski (red.): *Transkarpackie kontakty kulturowe w epoce kamienia, brązu i wczesnej epoce żelaza*. Krosno 2010, 353–392.
250. Slovenské horné Potisie v mladšej a neskorej dobe bronzovej. Súčasný stav a perspektívy. In: V. Furmánek/E. Miroššayová (ed.): *Popolnicové polia a doba halštatská. Zborník referátov z X. medzinárodnej konferencie „Popolnicové polia a doba halštatská“*. Košice, 16.–19. september 2000. *Archaeologica Slovaca Monographiae. Communicationes* 11. Nitra 2010, 173–191.
251. Stropkovčan Marko Vateha vystavuje vo Vranove. *Stropkovské Spektrum* 50, 2010, 9.
252. Škola dejín Zemplína. *Stropkovské Spektrum* 37, 2010, 4.
253. Škola dejín Zemplína. *Vranovské noviny* 42/34, 2010, 4.
254. V Hanušovciach by mohla vyrásť nová atrakcia. *Vranovské novinky* 14/18, 2010, 4.
255. Vlastivedné múzeum jubiluje. *Vranovské novinky* 14/42, 2010, 6.
256. Za Jurajom Macákom. *Informátor SAS* 21/2, 2010, 13, 14.
257. Z histórie hradu Čičva. *Vranovské noviny* 42/34, 2010, 4.
258. 5 rokov múzea vo Vranove. *Vranovské noviny* 42/9, 2010, 3.
259. 35 rokov existencie. *Vranovské noviny* 42/42, 2010, 4.

2011

260. Archeologické výskumy Vlastivedného múzea v Hanušovciach n. T. v r. 2011 (1. časť). *Informátor SAS* 22/2, 2011, 13, 14.
261. Čo ponúka múzeum v lete. *Vranovské novinky* 15/28, 2011, 4.
262. Koncert Maroša Banga v hanušovskom múzeu. *Spektrum* 1/12, 2011, 3.
263. Letná ponuka Vlastivedného múzea. *Spektrum* 1/13, 2011, 9.
264. Oslavy sv. Cyrila a Metoda budú v Podčičve. *Vranovské novinky* 15/27, 2011, 2.
265. Podujatie na oslavu sv. Cyrila a Metoda v Sedliskách-Podčičve. *Spektrum* 1/12, 2011, 11.
266. Pripomeňme si, kto sme, odkiaľ pochádzame. *Vranovské noviny* 43/26, 2011, 3.
267. Svetlo z tmy. *Vranovské noviny* 43/26, 2011, 7.
268. Štvrtá sezóna výskumu vo Vlači. *AVANS* 2008, 2011, 134, 135.
269. Výskum základov stredovekého kostola vo Vranove nad Topľou. *AVANS* 2008, 2011, 135–137.
270. 19. ročník Stretnutia východoslovenských archeológov v Hanušovciach nad Topľou. *Informátor SAS* 22/1, 2011, 8, 9.

2012

271. Bronzové nálezy zo Žalobína. In: R. Kujovský/V. Mitaš (ed.): *Václav Furmánek a doba bronzová. Zborník k sedemdesiatym narodeninám*. *Archaeologica Slovaca Monographiae. Communicationes* 13. Nitra 2012, 199–209.
272. Cyril a Metod, vitajte v zemi slovenskej. *Vranovské novinky* 16/28, 2012, 1.
273. Kvetná nedeľa v hanušovskom múzeu. *Spektrum* 2/5, 2012, 8.
274. Medzinárodné projekty ako zdroj financovania archeologického výskumu na vedecké a dokumentačné účely v malých inštitúciách. Koncepcia alebo lotéria? *Studia Nitriensia* 16, 2012, 233–238.
275. Múzeum ponúka. *Spektrum* 2/12, 2012, 8.
276. Noc múzeí a galérií. *Spektrum* 2/22, 2012, 5.

277. Pocty solúnskym bratom. *Vranovské noviny* 44/27, 2012, 1.
278. Podali sme ruku priateľom, pomohli sme sebe. (O spolupráci dvoch múzeí.) – Podaliśmy rękę przyja-
ciolom, pomogliśmy sobie (O współpracy dwóch muzeów.) In: *Otvárame dvere cezhraničnej spolupráci.*
Zborník prednášaných tém z konferencie. Vranov nad Topľou 2012, 31–36, 68–74, 81–87.
279. Pod hradom Čičva si vo štvrtok 5. júla pripomenieme, že vieru a písmo nám priniesli solúnski
bratia. *Vranovské noviny* 44/26, 2012, 9.
280. Výstava J. Illeša pozýva do kuchýň našich babičiek. *Spektrum* 2/21, 2012, 4.
281. Zážitkové múzeum pre deti i dospelých. *Vranovské noviny* 44/1, 2012, 4.

2013

282. Archeologický výskum v regionálnom múzeu. *Múzeum* 59/4, 2013, 2–4.
283. Cestami, necestami. *Vranovské novinky* 17/37, 2013, 4.
284. Dni a noc múzeí. *Spektrum* 3/20, 2013, 8.
285. Dni a noc múzeí. *Vranovské noviny* 45/19, 2013, 4.
286. Dni európskeho kultúrneho dedičstva v múzeu. *Vranovské novinky* 17/29, 2013, 1.
287. Dni európskeho kultúrneho dedičstva v múzeu. *Vranovské noviny* 45/34, 2013, 3.
288. Mladí šachisti si zahrali kráľovskú hru v múzeu. *Vranovské noviny* 45/22, 2013, 3.
289. Náhodný nález kamenného sekeromlatu z Vyšného Hrabovca. *AVANS 2009*, 2013, 119.
290. Odišiel vynikajúci umelec a človek Július Muška. *Hanušovské noviny* 11/1, 2013, 8.
291. Odišiel vynikajúci umelec a človek Július Muška. *Vranovské novinky* 17/6, 2013, 5.
292. Odišiel vynikajúci umelec a človek Július Muška. *Vranovské noviny* 45/6, 2013, 5.
293. O exotických krajinách. *Vranovské noviny* 45/37, 2013, 3.
294. Osídlenie povodia strednej a dolnej Tople a strednej Ondavy v dobe laténskej. In: J. Gancarski (red.):
Transkarpackie kontakty kulturowe w okresie lateńskim, rzymskim i wczesnym średniowieczu. Krosno 2013,
31–46.
295. Venované starým rodičom. *Vranovské noviny* 45/36, 2013, 3.
296. Výskum Stropkovského hradu. *Východoslovenský pravek* 10, 2013, 267–279.
297. Výskum v bazilike Narodenia Panny Márie vo Vranove nad Topľou. *AVANS 2009*, 2013, 118, 119.
298. Výskum vo Vranove-Čemernom. *AVANS 2009*, 2013, 117, 118.

2014

299. Archeopark v Hanušovciach bude otvorený 27. septembra. *Vranovské novinky* 18/28, 2014, 3.
300. Archeopark Živá archeológia Hanušovce n. T. *Informátor SAS* 25, 2014, 24.
301. Archeopark Živá archeológia. *Sprievodca po archeoparku.* Hanušovce 2014.
302. Bohatý program v múzeu. *Vranovské noviny* 46/19, 2014, 2.
303. Čaro Veľkej noci v múzeu. *Vranovské noviny* 46/14, 2014, 4.
304. Drevo a ľudská dľaň Františka Jenču vo vranovskom múzeu. *Vranovské noviny* 46/16, 2014, 4.
305. Hanušovce majú jedinečnú turistickú atrakciu – Archeopark. *Hanušovské noviny* 12, 2014, 4, 5.
306. Mala som sen... (Od sna k realizácii Archeoparku v Hanušovciach nad Topľou.) In: M. Kotorová-Jen-
čová (zost.): *Experimentálna archeológia, činnosť archeoparkov a popularizácia archeológie. Zborník referátov*
z medzinárodnej odbornej konferencie. Hanušovce nad Topľou 26.–27. jún 2014. Hanušovce nad Topľou 2014,
217–229.
307. Osídlenie povodia strednej a dolnej Tople a strednej Ondavy v dobe laténskej. In: *Kelti na Slovensku.*
Zborník z konferencie 2014. Martin 2014, 74–78.
308. Porta Polonica – hrad Čič(a)va v Sedliskách (okr. Vranov nad Topľou). In: J. Gancarski (red.): *Zamki*
w Karpatach. Krosno 2014, 365–385.
309. Pri kaštieli postavlia archeopark za 1,75 milióna eur. *Vranovské noviny* 46/7, 2014, 5.
310. Rytier Johannes privítal v Hanušovciach už po druhýkrát nadšencov kráľovskej hry. *Vranovské novinky*
18/20, 2014, 5.
311. Susedia budujú archeoparky. *Vranovské noviny* 46/23, 2014, 4.
312. Úspešný 40. rok existencie Vlastivedného múzea v Hanušovciach nad Topľou. *Hanušovské noviny* 12,
2014, 6.
313. V živom Archeoparku v Hanušovciach môžu stráviť návštevníci aj noc. *Vranovské novinky* 18/40, 2014, 5.
314. 39. svetielko v hanušovskom múzeu venované láske. *Vranovské novinky* 18/7, 2014, 9.

2015

315. Archeofestival v Hanušovciach. *Vranovské noviny* 47/34, 2015, 3.
316. *Archeopark Živá archeológia. Sprievodca po archeoparku*. Hanušovce 2015.
317. Blízke, no nepoznané. *Naše Vranovské novinky* 2/4, 2015, 11.
318. Cyril a Metod. *Vranovské novinky* 19/27, 2015, 7.
319. Múzeum a jeho aktivity v archeoparku. *Hanušovské noviny* 13/1, 2015, 4, 5.
320. Múzeum pozýva na Noc v Archeoparku a v Kaštieli. *Vranovské novinky* 19/20, 2015, 7.
321. Noc v múzeu. *Vranovské novinky* 47/18, 2015, 3.
322. O múzeu. In: M. Kotorová-Jenčová (zost.): *Múzeum v prúde času. 40 rokov múzea – 40 rokov výskumu. Vlastivedné múzeum v Hanušovciach nad Topľou. 1975–2015*. Hanušovce nad Topľou 2015, 7–47.
323. O najcennejších zbierkach. In: M. Kotorová-Jenčová (zost.): *Múzeum v prúde času. 40 rokov múzea – 40 rokov výskumu. Vlastivedné múzeum v Hanušovciach nad Topľou. 1975–2015*. Hanušovce nad Topľou 2015, 48–55.
324. Osada vo Vlači. *Vranovské novinky* 19/34, 2015, 7.
325. O Vianociach vo Vlastivednom múzeu. *Vranovské novinky* 19/50, 2015, 6.
326. O výskumoch. In: M. Kotorová-Jenčová (zost.): *Múzeum v prúde času. 40 rokov múzea – 40 rokov výskumu. Vlastivedné múzeum v Hanušovciach nad Topľou. 1975–2015*. Hanušovce nad Topľou 2015, 66–75.
327. Pokračovanie výskumu zaniknutého stredovekého kostola vo Vranove nad Topľou. *AVANS 2010*, 2015, 129, 130.
328. Pozvánky do múzea. *Vranovské novinky* 47/21, 2015, 5.
329. Prezentácia archeológie. *Múzeum* 61/2, 2015, 7–11.
330. Slovenskí archeológovia ocenili hanušovský Archeopark. *Hanušovské noviny* 13/1, 2015, 5.
331. Slovenskí archeológovia ocenili hanušovský Archeopark. *Vranovské novinky* 19/17, 2015, 2.
332. V hanušovskom Archeoparku Živá archeológia ožili dejiny. *Vranovské novinky* 19/22, 2015, 3.
333. Vlastivedné múzeum v Hanušovciach nad Topľou – Kaštieľ a Archeopark. *Vranovské novinky* 19/13, 2015, 7.
334. Vlastivedné múzeum v Hanušovciach nad Topľou 40-ročné. Múzeum v Hanušovciach a archeológia. *Vranovské novinky* 19/29, 2015, 7.
335. Vlastivedné múzeum v Hanušovciach nad Topľou 40-ročné. Najstarší roľníci a najstaršie umenie. *Vranovské novinky* 19/30–31, 2015, 6.
336. Vlastivedné múzeum v Hanušovciach nad Topľou 40-ročné. Poklady v Hermanovciach, Sečovskej Polianke a Žalobíne. *Vranovské novinky* 19/35, 2015, 7.
337. Vlastivedné múzeum v Hanušovciach nad Topľou 40-ročné. *Vranovské novinky* 19/12, 2015, 7.
338. Výskum exteriéru Kostola sv. Michala v Chmeľovci. *AVANS 2010*, 2015, 127–129.
339. Výšinné sídliská gávskej kultúry v slovenskom hornom Potisí. In: J. Gancarski (red.): *Pradziejowe osady obronne w Karpatach*. Krosno 2015, 273–294.
340. V živom archeoparku v Hanušovciach môžu stráviť návštevníci aj noc. *Vranovské novinky* 19/40, 2015, 1, 5.
341. Živá archeológia. *Vranovské novinky* 47/35, 2015, 1.

2016

342. Bude zaujímavé sledovať, ako sa musíme pokorne učiť technikám spred tisícročí. *Vranovské novinky* 20/39, 2016, 3.
343. Keď predmety rozprávajú – výnimočné múzejné exponáty a ich príbehy. *Vranovské novinky* 20/33, 2016, 6.
344. Kvetná nedeľa v múzeu. *Vranovské novinky* 20/11, 2016, 6.
345. Múzeum v Hanušovciach je pripravené otvoriť brány turistom i domácim návštevníkom. *Vranovské novinky* 20/27, 2016, 4.
346. Múzeum v Hanušovciach oficiálne otvorilo brány svojho archeoparku. *Vranovské novinky* 20/15, 2016, 3.
347. Slovanské sídlisko v Čemernom. *AVANS 2011*, 2016, 130, 131.
348. Výskum v areáli stredovekého kostola s opevnením v Chmeľove. *AVANS 2011*, 2016, 127, 128.
349. Výskum v centre Vranova nad Topľou. *AVANS 2011*, 2016, 128–130.
350. *Zábavný dejepis v archeoparku. Archeopark Živá archeológia v Hanušovciach nad Topľou*. Hanušovce nad Topľou 2016.
351. Zaniknutý stredoveký kostol vo Vranove nad Topľou. In: J. Gancarski (red.): *Badania archeologiczne zespolów sakralnych w Karpatach*. Krosno 2016, 63–80.

2017

352. Archeologický výskum v podmienkach regionálnych múzeí na Slovensku: In: J. Gancarski (red.): *Stan i potrzeby badań archeologicznych w Karpatach*. Krosno 2017, 655–666.
353. Experimentálna archeológia v archeoparku. *Vranovské noviny* 49/16, 2017, 10.
354. „Mačaca labka“. Plastika ženy z mladšej doby kamennej. In: V. Kačmaríková/J. Kušnir (zost.): *Príbehy zastaveného času*. Prešov 2017, 6, 7.
355. Výskum v Prešove-Šalgovíku. *AVANS 2012*, 2017, 97, 98.
356. Výšinné sídlisko gávskej kultúry v Sedliskách-Podčičve. In: N. Beljak Pažinová/ Z. Borzová (ed.): *Supplementum. Sedem decénií Petra Romsauera*. Studia Historica Nitriensia 2017/21. Supplementum – mimoriadne číslo časopisu venované životnému jubileu prof. Petra Romsauera. Nitra 2017, 397–407.

2018

357. Evidencia archeologických zbierok v Tripolitane-Krajskom múzeu v Prešove. In: J. Gancarski (red): *Inwentaryzacja zabytków archeologicznych – aspekty prawne, praktyka i potrzeby*. Krosno 2018, 69–80.
358. Ješ' sa musí – v dobe kamennej i v dobe informačných technológií. In: R. Stoličná (ed.): *Tradičná strava a stravovanie. Zborník z XXII. konferencie Etnológ a múzeum. 18.–20. september, Stará Lubovňa*. Stará Lubovňa 2018, 15–26.
359. Rodina MVDr. J. Szányiho darovala múzeu vyše 150 poľovných trofejí. *Vranovské novinky* 22/17, 2018, 11.
360. Sídlisko z neskorej doby bronzovej a z doby halštatskej vo Vlači. In: L. Benediková/M. Horňák (ed.): *Sídla, artefakty a čas... Zborník štúdií o dobe bronzovej a dobe halštatskej k 75. narodeninám Ladislava Veliačika*. Archaeologica Slovaca Monographiae. Communicationes 21. Nitra – Vrútky 2018, 199–214.
361. *Svet dávnych vekov. Archeologická expozícia. Krajské múzeum v Prešove – Kaštieľ a Archeopark Hanušovce nad Topľou*. Hanušovce nad Topľou 2018.
362. *Svet dávnych vekov. Skladačka expozície*. Hanušovce nad Topľou 2018.
363. Výstava pre obdivovateľov krásy i techniky. *Večerník* 29, 2018, 6.

2019

364. Archeologická expozícia Svet dávnych vekov a jej klenoty (1). Kamenné klenoty z doby kamennej. *Vranovské novinky* 23/10, 2019, 16.
365. Archeologická expozícia Svet dávnych vekov a jej klenoty (2). Venuša z mladšej doby kamennej. *Vranovské novinky* 23/11, 2019, 16.
366. Archeologická expozícia Svet dávnych vekov a jej klenoty (3). Sekery z konca doby kamennej. *Vranovské novinky* 23/12, 2019, 16.
367. Archeologická expozícia Svet dávnych vekov a jej klenoty (4). Keramika doby bronzovej plná informácií. *Vranovské novinky* 23/13, 2019, 16.
368. Archeologická expozícia Svet dávnych vekov a jej klenoty (5). Maličkosti, ktoré veľa prezradia. *Vranovské novinky* 23/17, 2019, 16.
369. Archeologická expozícia Svet dávnych vekov a jej klenoty (6). Ešte o maličkostiach, ktoré veľa prezradia. *Vranovské novinky* 23/18, 2019, 16.
370. Archeologická expozícia Svet dávnych vekov a jej klenoty (7). Skutočné skvosty. *Vranovské novinky* 23/20, 2019, 16.
371. Archeologická expozícia Svet dávnych vekov a jej klenoty (9). Všedné, ale najpotrebnejšie. *Vranovské novinky* 23/29, 2019, 16.
372. Archeopark Živá archeológia v Hanušovciach nad Topľou sa dožil piatich rokov. *Informátor SAS* 30, 2019, 40, 41.
373. Barokový kaštieľ v Hanušovciach nad Topľou a jeho obnova. *Pamiatky a múzeá* 2, 2019, 18–23.
374. Cyril a Metod – veľké postavy našich dejín a vranovský región. *Vranovské novinky* 23/27, 2019, 16.
375. Dávno-pradávnno... *Stropkovské Spektrum* 16/5, 2019, 7.
376. Dávno, pradávno... Ach tí fajčiari! *Stropkovské Spektrum* 16/30, 2019, 8.
377. Dávno, pradávno... Ak to nie je Modré Pole, čo to teda je? *Stropkovské Spektrum* 16/18, 2019, 9.
378. Dávno, pradávno... Bojové či drevorubačské sekeromlaty? *Stropkovské Spektrum* 16/9, 2019, 8.
379. Dávno, pradávno... Bolo tu ľudoprázdnno? *Stropkovské Spektrum* 16/15, 2019, 9.
380. Dávno, pradávno... Bratrícka pevnosť. *Stropkovské Spektrum* 16/20, 2019, 8.

381. Dávno, pradávno... Bronz v plnom rozkvetu. *Stropkovské Spektrum* 16/12, 2019, 8.
382. Dávno, pradávno... Čo zostalo v zemi zo Stropkovského hradu. *Stropkovské Spektrum* 16/22, 2019, 9.
383. Dávno, pradávno... Črepy pre šťastie (pri poznávaní dejín). *Stropkovské Spektrum* 16/31, 2019, 8.
384. Dávno, pradávno... Ešte raz o dobe bronzovej. *Stropkovské Spektrum* 16/14, 2019, 9.
385. Dávno, pradávno... Iba kameň. *Stropkovské Spektrum* 16/6, 2019, 8.
386. Dávno, pradávno... Jeden hrad sme vylúčili, druhý potvrdili... *Stropkovské Spektrum* 16/21, 2019, 9.
387. Dávno, pradávno... Kovoliatci, ktorí sa tu iba zastavili. *Stropkovské Spektrum* 16/11, 2019, 9.
388. Dávno, pradávno... Na hrade ešte zostaneme. *Stropkovské Spektrum* 16/27, 2019, 9.
389. Dávno, pradávno... Na prelome veku kameňa a bronzu. *Stropkovské Spektrum* 16/10, 2019, 9.
390. Dávno, pradávno... Stredovek, doba temna? *Stropkovské Spektrum* 16/17, 2019, 9.
391. Dávno, pradávno... Tri nádoby na záver. *Stropkovské Spektrum* 16/32, 2019, 9.
392. Dávno, pradávno... Vyhodené z hradnej kuchyne – keramika. *Stropkovské Spektrum* 16/23, 2019, 9.
393. Dávno, pradávno... Vyhodené z panského stola – keramika, sklo, kov. *Stropkovské Spektrum* 16/24, 2019, 9.
394. Dávno, pradávno... Východoslovenské pyramídy. *Stropkovské Spektrum* 16/8, 2019, 9.
395. Kameň a hlina, ale najmä roľníci, alebo zázrak obilného zrnka. *Stropkovské Spektrum* 16/7, 2019, 9.
396. Kaštielské múzeá – naozaj múzeá, alebo konzervy bývania šľachty? *Múzeum* 65/3, 2019, 58.
397. Konferencia v poľskej Trzcinici na tému Zmeny prostredia a klimatických podmienok v období od konca paleolitu do konca stredoveku a ich vplyv na životné podmienky človeka v severnej časti strednej Európy. *Informátor SAS* 30, 2019, 25, 26.
398. Láska neláskavá. *Stropkovské Spektrum* 16/7, 2019, 9.
399. Obleč si rúcho dôstojné – sprievodné podujatie k výstave. *Stropkovské Spektrum* 16/34, 2019, 9.
400. Obleč si rúcho dôstojné – výstava liturgických rúch v Kaštieli Stropkov. *Stropkovské Spektrum* 16/25, 2019, 9.
401. Pohreby v dejinách. *Stropkovské Spektrum* 16/44, 2019, 9.
402. Pohreby v dejinách. *Stropkovské Spektrum* 16/45, 2019, 12.
403. Stropkovské školy prijali ponuku múzejných lekcií. *Stropkovské Spektrum* 16/9, 2019, 6.
404. Sv. Cyril a Metod nám priniesli vieru, vzdelanie a kultúru. *Stropkovské Spektrum* 16/28, 2019, 9.
405. Sv. Cyril – 1150. výročie úmrtia. *Stropkovské Spektrum* 16/8, 2019, 7, 12.
406. Svet dávnych vekov. Moderná expozícia o svete minulosti – poznanie a zábava. *Informátor SAS* 30, 2019, 26, 27.
407. Svet dávnych vekov – moderná expozícia o svete minulosti – poznanie a zábava. *Vranovské novinky* 23/9, 2019, 9.
408. Veľká noc v ozvenách dávnych zvykov a tradícií. *Vranovské novinky* 23/16, 2019, 8.
409. V kaštieli sa na pracovnom seminári stretnú archeológovia z východného Slovenska, Poľska a Ukrajiny. *Stropkovské Spektrum* 16/46, 2019, 12.
410. 28. stretnutie východoslovenských archeológov v Stropkove. *Informátor SAS* 30, 2019, 26, 27.

2020

411. J. Gancarski (ed.): Epoka kamienia w Karpatach. Krosno 2020, 463 s. ISBN 978-83-955256-1-2. *Informátor SAS* 31, 2020, 70, 71.
412. Krajské múzeum v Prešove sa zapojilo do Európskych archeologických dní. *Informátor SAS* 31, 2020, 27–29.
413. Nálezy zo Stropkova zo súkromnej zbierky Jána Cichého. In: M. Kotorová-Jenčová (zost.): *Stretnutie východoslovenských archeológov. Zborník príspevkov z 28. stretnutia. Krajské múzeum v Prešove – Kaštieľ Stropkov* 13. 11. 2019. Nitra 2020, 87–96.
414. Nové nálezy zo Stropkovského hradu. *AVANS 2015*, 2020, 78, 79.
415. Osídlenie povodia Ondavy a Tople (regióny Vranov n. Topľou a Stropkov) v mladšej a neskoršej dobe kamennej. In: J. Gancarski (red.): *Epoka kamienia w Karpatach*. Krosno 2020, 285–328.
416. Osídlenie Stropkova a okolia. In: M. Kotorová-Jenčová (zost.): *Stretnutie východoslovenských archeológov. Zborník príspevkov z 28. stretnutia. Krajské múzeum v Prešove – Kaštieľ Stropkov* 13. 11. 2019. Nitra 2020, 71–86.
417. Z múzejného depozitára. *Stropkovské Spektrum* 17/36, 2020, 6.
418. Životné jubileum PhDr. Ivany Strakošovej. *Informátor SAS* 31, 2020, 66.

2021

419. Archeologický výskum na Františkánskom námestí v Prešove. *Prešovský večerník*, 2021. Dostupné online: <https://presovsky-vecernik.sk/kultura/archeologicky-vyskum-na-frantiskanskom-namesti-v-presove/> [9. 12. 2025]
420. Nížinné sídliská záveru doby bronzovej v slovenskom hornom Potisí (na príklade sídlisk v Nižnom Hrušove a vo Vlači, okr. Vranov nad Topľou). In: J. Gancarski (red.): *Epoka brązu i wczesna epoka żelaza w Karpatach*. Krosno 2021, 359–412.
421. Pozoruhodné praveké stavby na Šalgovíku a kuriozita z hlíny. *Prešovský večerník*, 2021. Dostupné online: <https://presovsky-vecernik.sk/kultura/pozoruhodne-praveke-stavby-na-salgoviku-a-kuriozita-z-hliny/> [9. 12. 2025]
422. Stretnutie východoslovenských archeológov. Zborník príspevkov z 28. stretnutia. Krajské múzeum v Prešove-Kaštieľ Stropkov 13. 11. 2019. Nitra 2020. ISBN 978–80–570–2468–2. *Informátor SAS* 32, 2021, 77, 78.
423. Vplyv prírodného prostredia na osídlenie slovenského horného Potisia v strednej až neskoršej dobe bronzovej. In: J. Gancarski (red.): *Zmiany środowiska i warunków klimatycznych w okresie od schyłkowego paleolitu do końca średniowiecza i ich wpływ na warunki życia człowieka w północnej części Europy Środkowej*. Krosno 2021, 375–421.

2022

424. Konferencia Včasný stredovek v Karpatoch v Poľsku. *Informátor SAS* 33, 2022, 32, 33.
425. The Archaeological Park „Living Archaeology“ in Hanušovce nad Topľou – a place for experimentation, acquiring knowledge, and entertainment. In: J. Gancarski (red.): *Archaeological open-air museums. Reconstruction and re-enactment – reality or fiction?* Krosno 2022, 103–141.

2023

426. Nálezy fajok zo Stropkova. *AVANS* 2017, 2023, 69–71.
427. Neskorý stredovek v neskorú jeseň v Krosne. *Informátor SAS* 34, 2023, 40–42.
428. Včasnostredoveké objekty a nálezy z polykultúrneho sídliska vo Vlači. In: M. Holeščák/J. Zábojník (eds.): *Medieval Stories. In Honor of Gabriel Fusek*. Slovenská archeológia – Supplementum 3. Nitra 2023, 61–74.
DOI: <https://doi.org/10.31577/slovarch.2023.suppl.3.5>
429. Včasnostredoveké objekty vo Vranove nad Topľou-Čemernom. In: J. Gancarski (red.): *Wczesne średniowiecze w Karpatach*. Krosno 2023, 53–91.

2024

430. Náhodné nálezy ostrôh zo stropkovského regiónu. *AVANS* 2021, 2024, 79–81.
431. Nálezy z Hrádku v Mrázovciach. *AVANS* 2020, 2024, 59–61.
432. Stredoveké nálezy z Hrádku v Mrázovciach, okr. Stropkov. In: J. Gancarski (red.): *Późne średniowiecze w Karpatach*. Krosno 2024, 469–500.

2025

433. Novoveké nálezy z Vranova nad Topľou (so zameraním na výskum pavlínkeho kláštora). In: M. Kłowski/T. Leszczyński (red.): *Archeologia okresu nowożytnego w Karpatach*. Krosno 2025, 241–287.

V spoluautorstve**1993**

434. E. Dercová/M. Jenčová: *Sedliská 1363–1993*. Košice 1993.
435. M. Jenčová/L. Kaminská: Ojedinelý nález z Nižného Hrušova. *AVANS* 1992, 1993, 68.
436. M. Jenčová/P. Pjenčák: Hromadný nález strieborných mincí zo Sečovskej Polianky. *AVANS* 1992, 1993, 68, 69.

1995

437. M. Jenčová/L. Mihok/J. Briančin: Metalurgická dielňa objavená na hrade Čičva. *Študijné zvesti AÚ SAV* 31, 1995, 265–278.
438. M. Jenčová/M. Vateha: Brúsený sekeromlat z Potôčkov. *AVANS* 1993, 1995, 75.

1998

439. M. Jenčová/M. Vateha: Nálezy z doby bronzovej a stredoveku zo Stropkova. *AVANS* 1996, 1998, 91, 92.
440. M. Jenčová/P. Zubko: Sídľiskové nálezy z Kučina. *AVANS* 1996, 1998, 92.
441. M. Jenčová/P. Zubko: Stredoveká keramika z Nižného Hrušova. *AVANS* 1996, 1998, 93.

2005

442. J. Gancarski/M. Kotorová-Jenčová/E. Miroššayová/A. Muzyczuk/M. Pawlowska: Odborný podklad pre dokumentárny film *Cesty minulosti*, vytvorený v rámci projektu Phare CBC *Cesty minulosti – cesty súčasnosti*. In: M. Kotorová-Jenčová (zost.): *Experimentálna archeológia a popularizácia archeologického bádania v múzejnej a školskej praxi. Referáty z konferencie*. Hanušovce nad Topľou 2005, 293–306.

2006

443. M. Kotorová-Jenčová/Ch. Hopwood: Výskum hrádku v Mrázovciach. *AVANS* 2004, 2006, 114.
444. M. Kotorová-Jenčová/P. Šafranko: Náhodný nález v Mrázovciach. *AVANS* 2004, 2006, 115.

2007

445. E. Dercová/M. Kotorová-Jenčová/A. Krupová/J. Makatúra/P. Pjenčák/P. Šafranko: *Malá Domaša*. Malá Domaša 2007.
446. M. Kotorová-Jenčová/C. Grant: Druhá sezóna výskumu hrádku v Mrázovciach. *AVANS* 2005, 2007, 113, 114.

2008

447. E. Petrušová-Chudá/M. Kotorová-Jenčová: Antropologická analýza kostrových pozostatkov z kostola sv. Františka v Žalobíne (okr. Vranov nad Topľou, východné Slovensko). *Slovenská antropológia. Bulletin Slovenskej antropologickej spoločnosti pri SAV* 11/2, 2008, 63–68.

2009

448. S. Bodoriková/P. Šulík/M. Kotorová-Jenčová: Analýza kostrových pozostatkov z prikostolného cintorína vo Vranove nad Topľou (východné Slovensko). *Slovenská antropológia. Bulletin Slovenskej antropologickej spoločnosti pri SAV* 12/2, 2009, 9–19.
449. M. Kotorová-Jenčová/J. Hunka/P. Šafranko: Náhodný nález a výskum v kostole v Žalobíne. *AVANS* 2007, 2009, 117, 118.

2010

450. M. Kotorová-Jenčová/P. Šafranko: *Archeologické pamiatky a história Zemplína*. Hanušovce nad Topľou 2010.

2012

451. J. Hunka/M. Kotorová-Jenčová/P. Šafranko: *Žalobínske poklady – The treasures from Žalobín*. Hanušovce nad Topľou 2012.
452. M. Kotorová-Jenčová/M. Vateha: Zámer vybudovať archeopark Živá archeológia pri Vlastivednom múzeu v Hanušovciach nad Topľou. In: J. Gancarski (red.): *Skanseny archeologiczne i archeologia eksperymentalna*. Krosno 2012, 201–219.
453. D. Staššiková-Štukovská/M. Kotorová-Jenčová: Archeohudba ako doplnok archeologických expozícií – perspektívy a problémy. In: J. Gancarski (red.): *Skanseny archeologiczne i archeologia eksperymentalna*. Krosno 2012, 439–455.

2013

454. M. Kotorová-Jenčová/I. Malinková: Tretia sezóna výskumu hrádku v Mrázovciach. *AVANS 2009*, 2013, 119–121.

2016

455. S. Bruss/M. Kotorová- Jenčová/P. Šafranko: Vlastivedné múzeum v Hanušovciach nad Topľou a jeho sídlo – kaštieľ. *Múzeum 62/2*, 2016, 6–10.

456. M. Kotorová-Jenčová/P. Zítka: *Na ostrí hrany*. Hanušovce nad Topľou 2016.

2017

457. M. Kotorová-Jenčová/A. Holíková: *Čarovanie s hlinou*. Hanušovce nad Topľou 2017.

458. M. Kotorová-Jenčová/P. Mazúr: *Textilné variácie*. Hanušovce nad Topľou 2017.

459. M. Kotorová-Jenčová /K. Piechota/D. Kik: *Cengot bronzu*. Hanušovce nad Topľou 2017.

460. M. Kotorová-Jenčová/D. Staššíková-Štukovská: *Sklená krása*. Hanušovce nad Topľou 2017.

461. J. Szanyi/M. Kotorová-Jenčová/M. Baran: *Poľovníctvo v regióne Vranov nad Topľou*. Vranov nad Topľou 2017.

2018

462. E. Antolíková/L. Demčák/O. Durkajová/B. Janik/P. Kaňuch/M. Kotorová-Jenčová/M. Majzlíková/V. Mašlanková: *Príbehy dávnych remeselníkov*. Malá Domaša 2018.

463. M. Kotorová-Jenčová/J. Gancarski/K. Gierlach: *Petrolejové lampy – funkčnosť a krása*. Zo zbierok Múzea podkarpatského v Krosne. *Rákociho Palác, Hlavná 86, Prešov 10. máj–31. august 2018, Kaštieľ Stropkov 14. september– 9. december 2018*. Prešov 2018.

2023

464. M. Kotorová Jenčová/P. Harčar: Ojedinelý nález bronzovej sekerky zo Stulian. *AVANS 2019*, 2023, 64–66.

465. M. Kotorová Jenčová/J. Kiklica: Náhodný nález rímskej mince z Breznice. *AVANS 2017*, 2023, 71, 72.

2025

466. J. V. Kobaľ/M. Kotorová-Jenčová: Archeologické nálezy z doby bronzovej z územia Slovenska v zbierke Teodora Lehockého. *Študijné zvesti AÚ SAV 72*, 2025, 147–165.

DOI: <https://doi.org/10.31577/szausav.2025.72.7>

Edičná činnosť

Archeologické pamiatky slovensko-poľského pohraničia v cestovnom ruchu. Referáty z konferencie. Hanušovce nad Topľou 2007.

Dejiny v múzeu, múzeum v dejinách. Vranov nad Topľou 2005.

Experimentálna archeológia a popularizácia archeologického bádania v múzejnej a školskej praxi. Referáty z konferencie. Hanušovce nad Topľou 2005.

Experimentálna archeológia, činnosť archeoparkov a popularizácia archeológie.

Zborník referátov z medzinárodnej odbornej konferencie. Hanušovce nad Topľou 26.–27. jún 2014. Hanušovce nad Topľou 2014.

Hanušovce nad Topľou. Monografia mesta. Hanušovce nad Topľou 1998.

Medzianky. 800 rokov dejín. Medzianky 2012.

Múzeum a škola. Referáty z konferencie. Hanušovce nad Topľou 2009.

Múzeum v prúde času. 40 rokov múzea – 40 rokov výskumu. Vlastivedné múzeum v Hanušovciach nad Topľou. 1975–2015. Hanušovce nad Topľou 2015.

Opál – Slovenský drahokam. Katalóg expozície – Opal – Slovak Gem. Exhibition Catalog. Prešov 2018.

Stretnutie východoslovenských archeológov. Zborník príspevkov z 28. stretnutia. Krajské múzeum v Prešove – Kaštieľ Stropkov 13. 11. 2019. Nitra 2020.

Vitajte vo Vlastivednom múzeu v Hanušovciach nad Topľou. Sprievodca po expozíciách múzea. Hanušovce nad Topľou 2015.

Vlastivedné múzeum v Hanušovciach nad Topľou. 1975–2005. Vranov nad Topľou 2005.

M. Kotorová-Jenčová/P. Šafranko (ed.): Východoslovenské roľnícke povstanie 1831. Referáty z odborného seminára. 7. september 2006, Vranov nad Topľou. Vranov nad Topľou 2007.

Podľa autorkiných podkladov zostavila *Kristína Sedliaček*